

立法顧及公眾 反對派卻質疑未諮詢

替補機制防玩辭職 林瑞麟強調順民意

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 公民黨與社民連去年透過辭職補選策劃所謂的「5區公投」...



葉國謙認為建議符合比例代表制的精神。王國興認為建議可堵塞「公投」的漏洞。香港文匯報記者梁祖彝攝

立法會政制事務委員會昨日舉行特別會議，討論特區政府提出立法會議員出缺後，由獲最大餘數得票的落敗候選人補上...

吳靄儀：剝奪市民補選權

參與策劃所謂「公投」的公民黨，其議員吳靄儀發言，建議「並非剝奪議員辭職權，而是剝奪市民的補選權」...

民主黨主席何俊仁發言，特區政府是收到北京指引，故取消補選制度，以「封殺」香港市民表達意見的機會...

社民連議員「長毛」梁國雄更發言，建議的目的是為了進行《基本法》23條立法...

葉國謙護航：支持政府建議

民建聯立法會黨團召集人葉國謙在發言時強調，沒有選舉制度是完美的，但是次當局的建議，可以防止議員不斷辭職...

一直跟進事件的工聯會議員王國興，認為建議可堵塞議員藉辭職推動「公投」的漏洞...

謝偉俊：運用公共資源須平衡

旅遊界議員謝偉俊則指，在表達意見及運用公共資源上需要取得平衡，並認為目前立法會4年一次的換屆選舉...

林瑞麟在回應時承認，是次建議「有一定爭拗性」，但當局已經通盤考慮後，認為建議是最切實可行...

當局冀盡快立法配合選舉宣傳

他又反駁，指新建議並沒有偏幫建制派，並以去年5名議員辭職出缺為例，指按照當局的建議，補上的4名均為反對派中人...

林瑞麟強調，當局期望能盡快立法，並於未來一年會宣傳2012年的投票既為選出即時當選的議員，也是選出接替人選...

以身試「新法」 黃毓民梁國雄被逐



黃毓民搗亂會議被驅逐離場。

在林局長發言時，「搶咪」打斷對方的說話，「講一句就駁一句」。委員會主席譚耀宗多次「溫馨提示」...

「搶咪」打斷發言 不聽主席「溫馨提示」

立法會政制事務委員會昨日討論特區政府提出的議席出缺替補機制建議。會議甫開始，黃毓民已多次

替補代補選 劉兆佳：顧全大局

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 就特區政府提出的議席替補機制修改建議，中央政策組首席顧問劉兆佳強調...

「公平公正合基本法 選擇不多」

他坦言，在時移勢易的社會，補選無疑是更好體

現民意的方法，但礙於補選的單議單票制，有違比例代表制的精神，故當局的方案已有平衡各方面的利弊...

就外界建議政府考慮改為原有名單作出替補，劉兆佳回應時反指有違香港比例代表制的特色...

「搶咪」打斷發言 不聽主席「溫馨提示」

反對派質疑政府在提出方案時「閉門造車」，欠缺諮詢，劉兆佳反駁指，政府公布建議後，立法會亦即時帶動社會討論...

范太在訪問中說，第一，2016年立法會選舉方法及2017年特首選舉方法，需要下屆特區政府提出方案...

處理政府定位問題最重要

范太解釋，特區政府架構內有不少精英分子，但政府工作不能脫離群眾，亦不能只做一些自以為是為人民服務的事...

范太又強調，香港最好的就是法治精神，大家相互尊重，這是長期努力才建立的...

社會穩定基礎：扶持弱勢中小企

她說：「完全等市場解決，或者說小政府大市場...到今時今日，其他國家都已有這樣做了。香港政府應想想，不是干預，是扶持，扶持弱勢社群和中小企業...

最熟悉政治人物

曾蔭權蟬聯榜首

隨著各「疑以新任特首人選」紛紛公開發表對特區政府未來施政的看法，令這個明年方始舉行的選舉成為了政壇熱話...

葉太知名度勁升10位至第三

是次調查於5月3日至10日進行，共訪問了1,038名香港市民，要求他們在沒有提示下說出至多10名最熟悉的政治人物...

值得注意的是，范徐麗泰及曾俊華的知名度有所提升並打入了「十大」：前者在上次調查排名第16位...

李卓人余若薇跌出「十大」

在是次調查排名第4至第8位者，分別為「人民力量」議員梁國雄及黃毓民，民主黨前主席李柱銘...

另外，調查中未能提及任何政治人物的百分比，由半年前的10%跳至18%。

民研計劃總監鍾庭耀稱，是次「十大」排名只計算市民對政治人物的熟悉度，與他們的支持度無關...

香港文匯報記者 鄭治祖

商場辦結婚展吸客 度身訂造浪漫求婚



商場舉辦婚展吸引人流。左二為文靜芝。香港文匯報記者潘政邦攝

香港文匯報訊(記者 郝君兒) 今年為婚嫁好年，不少準新人擇定好日計劃「拉埋天窗」，有見婚嫁相關產品及服務需求殷切...

首辦百人婚禮 消費額料升3成

文靜芝表示，商場今年1至3月進行顧客問卷調查，發現場內女性客戶較男性多，客戶多屬年齡介乎31至45歲...

范太：下屆特首面對3大挑戰



治港理念

特首選舉未開鑼，被視為「疑似特首候選人三大熱門」的政務司司長唐英年(唐唐)及行政會議召集人梁振英(CY)...

法》第23條立法、立法會及特首普選方案等挑戰，及最重要的、處理特區政府定位的問題。按「時間序」，首先由免費報章《am730》刊出了CY的訪問...

她的「三大挑戰」。處理政府定位問題最重要

范太在訪問中說，第一，2016年立法會選舉方法及2017年特首選舉方法，需要下屆特區政府提出方案...

助弱勢社群，令他們覺得有希望，而不同市民有不同訴求，有合理訴求是應該的，政府要為他們想辦法。

范太又強調，香港最好的就是法治精神，大家相互尊重，這是長期努力才建立的...

Weather forecast section including '今日香港天氣預測', '未來四日天氣預告', '空氣污染指數', and '中國各大城市天氣預測'.